



Профилирана гимназия с преподаване на чужди езици

“Екзарх Йосиф” гр. Разград

Разград, ул. “Н.Й.Вапцаров” №10, Директор – 0878684525; Канцелария – 0879835888

e-mail: info-1702608@edu.mon.bg

КРИТЕРИИ

за оценяване на знанията и уменията на учениците по Информационни технологии и информатика

Оценяват се знания, умения, компетенции и отношение на учениците както на основата на текущи оценки, така и в края на изучаваните модули. Могат да се използват различни форми на оценяване – тест, практическа работа по определена задача. Ако модулът позволява, учениците разработват самостоятелно или в група проект, който се оценява.

Тъй като акцентът при работата с ИКТ се поставя върху практическото усвояване на умения и компетенции, то превес в оценяването имат тези форми, които измерват преди всичко степента на практическото овладяване.

Като критерии при оценяването се използват понятията за *ефективност* и *ефикасност*, с цел да ги мотивира и приучи критично да оценяват собствените си начини на мислене и работа.

При работа по проекти се оценява както готовият продукт, така и процесът на работа.

При работа в екип и група – освен посоченото по горе се оценяват и уменията за ефективно общуване в рамките на групата, конструктивно поведение и принос с идеи.

Оценяването се извършва по следните критерии, които са известни на учениците предварително:

ПРИ ПИСМЕНО И ПРАКТИЧЕСКО ИЗПИТВАНЕ

При тестови и практически изпитвания до всяка задача се посочват точките, които тя носи при вярно отговор или изпълнение. Оценката се определя по скала за оценяване, представена на самото задание. Скалата за оценяване се изчислява по формулата $T=N*O/6$, където **T** е горната граница на точките за дадена оценка, **N** е максималния брой точки, а **O** е оценката. Получените точки се закръглят до най-близкото цяло число. Скалата се изчислява предварително и на заданието (тест или практическо изпитване) се задават критерии за оценка чрез диапазон от точки.

ОФОРМЯНЕ НА СРОЧНА И ГОДИШНА ОЦЕНКА

Срочната оценка се оформя от учителя, като се отчитат знанията и уменията на ученика върху учебното съдържание по съответния учебен предмет, изучавано през учебния срок, и при вземане предвид на текущите оценки.

Годишната оценка се оформя от учителя по съответния учебен предмет, като се отчитат знанията и уменията на ученика върху учебното съдържание, изучавано през учебната година, и при вземане предвид на срочните оценки.

ПРОВЕЖДАНЕ НА ИЗПИТ

I. ВРЕМЕТРАЕНЕ НА ИЗПИТА

Писменият изпит е 1 астрономически час.

Практическият изпит е 2 астрономически часа.

По време на практическия изпит ученикът може да ползва индивидуална почивка от 15 минути за всеки астрономически час.

II. ОЦЕНЯВАНЕ

Писмен изпит: Провежда се чрез решаване на тест в присъствие на квестори, определени със заповед на Директора. Тестът обхваща заложения в конспекта теоретичен материал. Всеки въпрос носи определен брой точки в зависимост от степента на трудност. Оценката, която получава ученика, се определя чрез използване на предварително записана скала за оценяване.



Профилирана гимназия с преподаване на чужди езици

“Екзарх Йосиф” гр. Разград

Разград, ул. “Н.Й.Вапцаров” №10, Директор – 0878684525; Канцелария – 0879835888

e-mail: info-1702608@edu.mon.bg

Практически изпит: Ученикът получава задание за практическо изпитване, обхващащо модул от учебния материал, който е с практическа насоченост. Проверката на резултатите от практическия изпит се извършва от комисия. При проверка на практическото задание, оценителите попълват формуляр за точките, поставени от тях за всяка една от стъпките, които се оценяват. Максималният брой точки е 100. Оценката, която получава ученика, се определя чрез използване на следната скала за оценяване:

Брой точки		Оценка от
от	до	
0	33	Слаб (2)
34	50	Среден (3)
51	67	Добър (4)
68	83	Мн. добър (5)
84	100	Отличен (6)

Крайна оценка: Формира се като средноаритметична стойност от оценките, получени на писмения и практическия изпит. Когато оценката не е точно число, тя се закръгля по преценка на изпитната комисия.